



图书馆借的书逾期了怎么办？ 大剧院的演出取消票怎么退？ 这些问题的答案我们帮您问到了

这几天，无锡市图书馆、无锡大剧院的网络平台常有网友留言咨询，最集中的问题是：“因为闭馆，借的书要逾期了，要收费吗？”“怎么退票啊？麻烦吗？”“大剧院的演出啥时候恢复？”大家关心的问题，我们帮您问到了答案。

逾期不收费

1月24日，无锡市图书馆通过微信公众号、微博等网络平台发布了《无锡市图书馆临时闭馆通知》。“已借出的图书逾期不能还怎么办？”成了读者们最关心的问题。

“我们从2017年6月开始就免收逾期费了，所以请大家不必担心，开馆后及时还书就可以了。”工作人员回复。据了解，为了方便读者，

无锡市图书馆已开通网上续借服务，登录市图官网，在“书刊检索”栏目中登录“我的图书馆”进行操作。此外，市图还提供短信自助续借、掌上图书馆续借等续借方

式。每本书可续借1次，借期28天。

工作人员还提醒，市图网站的数字图书馆、微信公众号上有海量免费电子书和听书资源供读者使用。

购票可以退

疫情防控之下，无锡大剧院票务经理崔建彬透露，无锡大剧院涉及取消或延期的演出项目多达17场，目前一直取消到4月4日、5日的话剧《金家花园》。针对观众关心的退票方式，大剧院也通过微信、微博平台发布了《无锡大剧院演出取消及退票方式公告》。据了解，

原定于情人节档期的开心麻花舞台剧《窗前不止明月光》已售罄，两场共计卖出了2600多张票；而由刘晓庆主演的话剧《风华绝代》两场票房已售出了八成近2000张票。

“目前，我们要退

8000多张，从剧院官方渠道线上购票的，我们全部退回其账户，现金或其他支付方式购票的，我们会电话联系，争取都线上退。”崔建彬表示，大剧院虽然还未复工，但退票工作已经陆续进行了，由于数量比较大，全部退完要等复工后。崔建

彬表示，已经取消的演出不一定能再排上，因为后面的档期也都是排好的，包括很多国外的演出团体已取消来华，因此，预计后续还有演出项目会受到影响。目前，大剧院也在尽量优化5月至12月的演出安排。

(张月)

战“疫”兄弟兵 双胞胎“携手”走上防控一线

疫情汹涌，不少市民正默默用自己的方式出一份力。日前，惠山区华圻村战“疫”一线，一对忙碌的身影引起大家的注意。原来，这是一对双胞胎兄弟，与众不同的是他们还曾是“兵哥哥”。亲哥俩携手战“疫”事迹引来市民纷纷点赞。

早出晚归，自带小喇叭走街串巷搞防控宣讲，协助村委挨家挨户进行人员摸排……说起强君、强进兄弟俩，当地村民纷纷给他们点赞。哥俩“标签”很多：双胞胎，退

役军人，一线突击队员。据了解，去年九月份刚退伍的强氏兄弟，返回家乡后一直保持着部队看新闻联播的好习惯，获悉抗击疫情的动员令后，他们立即打电话给村退役军人服务站，主动报名参加疫情阻击战，并希望能把最苦最艰巨的任务交给他们。

无论是晚上寒风逼人的卡口值守，还是白天走村串巷的政策宣传，抑或是爬楼登门的摸排调查，哥俩始终坚守一线，已连续十几天奋



战在战“役”一线。在兄弟两个的影响下，当地更多的热

血青年踊跃参与到战“疫”中。(黄振/文 惠宣/图)

在无锡隔离的日子，“家”一直在身边

“明天，我又可以出门大口大口呼吸新鲜的空气了，我相信一定有一天，我们可以继续在蓝天上展颜微笑……”昨天，南京空姐崔云霄经过十多天的定点观察后解除隔离。收拾好行李离开无锡前，她写了一封“战疫家书”，记录了这段特殊而暖心的隔离时光，用最朴实的方式向无锡真情告白，这封家书迅速在网上热传。

崔云霄是东航江苏公司的一名空乘，因为有飞行任务，她已经四个春节没有回老家兰州过年了。2月3日，她执行的航班从南京飞厦门，落地无锡，随后的一个紧急通知打破了工作计划。原来，1月29日飞行的航班上，一名旅客被确诊为新冠肺炎，整个机组需要隔离，而她曾给航班上的旅客测量体温，更是有过近距离接触，连夜被带到指定的酒店进行隔离观察。和机组其

他成员不同的是，接到通知的时候崔云霄正在外地执行任务，要立即就近隔离，于是她“落单”了。

“一切来得太突然，当时的内心是崩溃的！”崔云霄说，今年春节假期全家人合计着回老家给姥爷过八十大寿，她缺席了。原本打算利用接下来的休息时间回兰州看看家人，这下计划也泡汤。更加窘迫的是，她的“大本营”在南京，身边没带任何生活用品，连一套睡衣都没有，十多天的异地隔离该如何度过？就在不知所措的时候，东航无锡分公司的小伙伴送来了生活物资，细心照顾她的生活，观察她的身体状况，安抚她紧张情绪。

崔云霄在“战疫家书”里写着：“每当听到叮咚叮咚门铃响起，就是小哥哥给我送来三餐，每天航医都会过来给我测三次体温，还会有不留名的热心同

事送来洗漱用品，水果零食坚果……”为了给她更多的精神鼓舞，东航无锡分公司还专门给她介绍了一名老乡同事，每天打电话开导她，和她谈心，前两天还专门做了老家的面食给她解馋。有不认识的同事给她送来了书籍解闷，还有人隔着门过来陪她说话：“你不是一个小姑娘孤孤单单的，你还有我们呢！”这种身处异地的特殊隔离，让她觉得“家”一直在身边。

隔离解除后，崔云霄最想做的事情就是回到一线。“每天看着疫情实况我的心都揪在一起，那些奋战在一线的小伙伴们让我心生敬意”，崔云霄说，隔离观察的时候，她在新闻上看着一批一批同事护送白衣战士去湖北支援，送医疗物资，内心满是感动，她期待着下一次的飞行任务能将支援湖北的医疗队员们平平安安带回来。(蔡佳)

“危险的地方我去！” 他们在战“疫”中逆行

当前对大多数人来说，不出门、不聚会就是对抗击新型冠状病毒疫情的最大贡献。偏偏有这样一群“逆行者”，他们放弃了与家人团聚的机会，坚守在抗疫的一线阵地，“危险的地方我去”，用行动诠释着奉献与担当。

“现在急需2名驾驶员在福尔顿观察点24小时待命，负责接送观察点相关人员的进出，有没有队员愿意去当志愿者？”大年初四，鹅湖城管中队在中队工作群里发起倡议。“我去！”从大年初一开始就在观察点坚守岗位的张晓钧又一次站了出来。期间，他默默守在福尔顿隔离点内，只要一有相关人员要护送，就立刻按照规定做好各项防护措施，将观察人员送到指定地点，再回到福尔顿隔离点内，一边帮着其他志愿者照顾观察人员，一边等待下一次任务。

负责省道阳山服务区路段设卡检查的是城管队员钱斌，这位两次应征入伍的90后小伙主动请缨参与最为艰苦的道路交通卡口的值守工作。“我年轻身体好扛得住！”钱斌的请战令掷地有声。在卡口检查的工作环境是艰苦的，防护服不透气，两个小时不到钱斌的衣服就湿了。轮到半夜值班，经常要一宿不睡，面对这些他总是主动承担艰苦的时间段，让其他队员多休息。滨湖区设置的4处交通卡口都有滨湖城管的身影，30多名来自马山、胡埭和荣巷的城管队员从年初二开始在每个卡口上轮班24小时值守，配合公安、交警、交通和卫生防疫部门，严守疫情防控的前沿阵地。

“我们往往都是一个人还没到家，另一个已经出发上岗，已经3天没见面了。大家都只有一个心愿，就是这场疫情赶快结束，都能回归幸福快乐的生活。”锡山城管局东亭城管中队马磊、无锡市人民医院呼吸科护士翁晓华是一对夫妻，在2020年春节假期，他们舍小家为大家，双双奋战在疫情防控的第一线。(张颖)